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HASTA MAHREMİYETİ VE DİKKAT EDİLMESİ GEREKEN NOKTALAR
İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi, İnsan Hakları ve Biyotıp Sözleşmesi, T.C. Anayasası, İstanbul Protokolü, Dünya Tabipleri Birliği Bildirgeleri, Tıbbi Deontoloji Tüzüğü, TTB Hekimlik Meslek Etiği Kuralları, Hasta Hakları Yönetmeliği, Yataklı Tedavi Kurumları İşletme Yönetmeliği ve birçok düzenleme ile hastanın mahremiyet hakkına vurgu yapılmıştır. Bu düzenlemeler çerçevesinde hekimlerin dikkat etmesi gereken noktalar aşağıda kısaca özetlenmiştir.
· Ulusal ve uluslar arası bütün kurallardan yola çıkarak, hastayı, sağlık hizmetine gereksinim duyan kişi olarak tanımlamamız mümkündür. 

· Ulusal ve uluslararası bütün düzenlemelerde, hekimin hastalar arasında hiçbir ayrım yapmadan, dil, ırk, renk, cinsiyet, siyasî düşünce, felsefî inanç, din, mezhep, hukuki statü ve benzeri sebeplerle ayırım gözetmeksizin, kişiye sırf hasta olarak yaklaşması gerekliliği düzenlenmiştir.
· Sağlık hizmeti almak üzere başvuran hastaların hukuki statüsü ( adli vaka, tutuklu, hükümlü) sağlık hizmeti sunumunda farklı davranmayı gerektirmez ve farklı davranmayı haklı kılamaz.

· Hasta muayenelerinde hasta mahremiyetinin sağlanması evrensel bir ilke olup hasta mahremiyetinin sağlanması hastanın isteğine bağlı değildir. Hasta mahremiyetinin sağlanmasını isteme, hekimin bir hakkı olduğu gibi aynı zamanda bir yükümlülüğüdür.

· Hastanın kelepçeli halde muayene edilmesi veya tetkiklerinin yapılması mümkün değildir. Sağlık hizmeti sunumu sırasında hastanın kelepçelerinin çıkarılması gerekmektedir.

· Hastanın, tutuklu, hükümlü ve adli rapor istemi ile getirilen bir kişi olması halinde dahi, hasta mahremiyeti esas olup polis veya diğer güvenlik kuvvetleri muayene odasına girmemelidir. 

· Güvenlik kuvvetlerinin güvenlik gerekçesiyle muayene odasına girme talepleri kabul edilmemelidir.

· Hekim,  hasta mahremiyetini engelleyen koşul ve kişilerin varlığı halinde durumu tutanak altına alarak ilgili makamlara bildirmek zorundadır. 

· Hekim, hastanın sağlık personeline karşı ciddi güvenlik riski oluşturduğunu düşünüyorsa ve bu konuda  net bulgular varsa, bu durumda, sağlık kurumunun güvenlik personelinin hazır bulunmasını isteyebilir. Bu durumda, güvenlik personelinin işitme mesafesinde değil görme mesafesinde olması gerekmektedir. 
· Hasta mahremiyeti sağlanmadığı için hastanın muayenesini yapmayan hekimin sorumlu tutulması mümkün değildir. Aksine hastanın mahremiyetini sağlamayan hekim görevini yerine getirmemiş sayılır.

· Güvenlik güçlerinin muayene odasından çıkmama ısrarı nedeniyle hasta mahremiyeti sağlanmadığı için hastanın muayenesini yapmayan hekimler hakkında açılan davalarda hekimlerin görevlerini yaptığı gerekçeleriyle beraat kararları verilmiştir.

· Hastanın kelepçesinin açılmasını ve güvenlik kuvvetlerinin odadan çıkarılmasını sağlamayan hekimlerin mesleki ve hukuk, yaptırımlarla karşı karşıya kalması söz konusudur. 
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