       Sayın hocalarım, değerli emekçi kardeşlerim, arkadaşlarım hepinizi tüm asistan hekim arkadaşlarım adına selamlıyorum;
        Bugün performans uygulamasına karşı olduğumuz için bir aradayız. 
Performans uygulaması; asli görevi araştırma ve eğitim olan üniversite hastanelerini işletmeye çevirecektir.

Hekimler tüccara dönüştürülmek isteniyor. Mustafa hocanın başta belirttiği ve hepimizin bildiği gibi, ilk saldırılarına birinci basamaktan başladılar; Aile hekimlerini sağlık üzerinden ticaret yapmak konusunda teşvik ettiler ve teslim aldılar. Ardından devlet hastanelerini işletmeye çevirdiler, şimdi gözleri son basamak olan üniversite hastanelerinde, böylece sağlık sistemimizin kamusal kalan tüm alanlarını toplumun tepkisini almadan elden çıkartmak için uğraşıyor,  tasfiye etmeye çalışıyorlar.

Bu saldırıları meşrulaştırmak için hep aynı yöntemi kullandılar. Ya yatırım yapmayarak (Telekom, Tekel vb. kamu işletmelerinde uyguladıkları gibi;),  kamu hizmetlerini aksatarak halkı çalışanlarla karşı karşıya getirdiler. Ya da yetersiz ücretlerden şikâyetçi personele biraz daha sus payı vererek, yok etmek istedikleri kaleleri içeriden yıkmanın yollarını buldular.    
          Bizler ise maalesef bu sürece bütünlüklü olarak karşı koyamadık. Sağlık alanındaki çürüme karşı koyamamanın üzerine hızla inşa edildi. Hekim hasta ilişkisi hangi şekilde olursa olsun hekim müşteri ilişkisine dönüştürüldü. Performans uygulaması bizleri müşteri peşinde koşan, yoksa para kazanamayacak hekimler haline gelmeye zorluyor.
Oysa hekimlik tüccarlık değildir. Bizler tüccar, satıcı olmayı reddediyoruz. Hekimlik değerlerinin alınıp satılabilen bir mal olmadığını, halkın sağlığının ticaretinin yapılamayacağını savunuyoruz

Bu duruma itiraz etmek asistan hekimler için bir kaç kat daha zor. Çünkü asistan hekimlik, herkesin gözünde geçici olan ve bu dönemde başına ne gelirse gelsin katlanılması gereken bir süreç olarak kabul ediliyor. Asistan arkadaşlarımız arasında da yaygın olan bu düşünce sorunlarımızın katlanarak büyümesine neden olmuştur.
Asistan hekimliğin bir sorunu da hekimliğin temelini oluşturan  inisiyatif alma ve iradeci davranma özelliğinin bazen hocalarımız, bazen de bizler tarafından unutulmuş olmasıdır.
Evet, bizler iyi birer uzman olmak. İyi bir eğitim almak istiyoruz. Ama bunları isterken hekim olduğumuzu asistanlığa başlamadan önce kendimize duyduğumuz güveni, saygıyı uzman olmak üzere adım attığımız asistanlık sürecinde de yaşamak istiyoruz.

Biliyoruz ki hizmet sunumuna yönelmiş üniversite hastanelerinde istense de istenmese de eğitim kalitesi göz ardı edilir. Bizler uzun süredir Mesai Dışı Özel vaka uygulamalarının eğitimi aksattığını, okumak ve araştırmak için zaman bırakmadığını biliyoruz. Performans uygulamasının da eğitimi tamamen yok edeceğini düşünüyor ve bundan kaygı duyuyoruz.
Biz asistan hekimler çok ağır şartlarda çalışıyoruz. Bazen personel ya da hemşire bazen de öğrenci ya da veznedar oluyoruz. Giderek azalan asistan sayısı,  iş yoğunluğumuzu, tutulan nöbet sayısını arttırmıştır. Nöbet sonrası çalışma zorunluluğumuz insan hatasından kaynaklanan komplikasyon oranlarında artış tehlikesini gündeme getirmektedir. Bu durum hem kendi sağlığımızı hem bizlerden sağlık hizmeti alan halkımızın sağlığını tehlikeye atmaktadır.
Biz asistan hekimler önce tabip sonra insan olduğumuzun unutulmamasını, belirsizlikler barındıran kimliğimizin yasalar önünde net olarak ortaya konmasını istiyoruz. İnsanca bir talep olan nöbet sonrası dinlenme hakkımızı istiyoruz. 
Yeni uygulamaya konacak olan performans bizim sorunlarımızı çözmeyecek aksine içinden çıkılmaz hale getirecektir.
Performans bizim için daha yoğun mesai demektir.
Performans bizim için sistem mağduru halk ile karşı karşıya gelmek ve hekime yönelik şiddetin daha da artması demektir.
Performans bizim için daha fazla sömürü demektir.

Performans eğitimimizin aksaması demektir.

Son olarak, sağlığın ticaretini istemediğimizi, insanca yaşayacak bir gelir istediğimizi, çalışma koşullarımıza yapılan saldırıları durdurmanın yolunun haklarımıza sahip çıkmak ve hakkımız olanı almak için örgütlenmek olduğunu söylüyoruz.

Kurtuluş yok tek başına, ya hep beraber ya hiç birimiz…

