TIP FAKÜLTELERİ ÖĞRETİM ÜYELERİNDEN DUYURU

Tıp Fakültelerine bağlı hastaneler öncelikle eğitim ve araştırma amacına hizmet etmek için kurulmuşlardır. Bu ilke göz ardı edilerek, 2547 sayılı yasada yapılan değişiklikler sonucunda 31 Ocak 2011'den itibaren üniversite hastanelerinde, bakılan hasta sayısına dayalı bir performans değerlendirme düzenine geçilecektir.

Bu yeni düzenleme,  eğitim, araştırma ve hizmetin birlikte yürütüldüğü, tanısı ve tedavisi zor hastaların bakıldığı özerk ve akademik kurumlar olan üniversite hastanelerinin, asıl amacı sağlık hizmeti sunmak olan Sağlık Bakanlığı'na bağlı hizmet hastanelerine dönüştürülmesine ve akademik yapılanmasının üniversiteden bir yüksek okul konumuna getirilmesine neden olacaktır.

Tüm bu gelişmeler, Tıp Fakültelerinin varlıklarını sürdürebilmek için sadece sağlık hizmeti üretmek zorunda kalmasına, eğitim ve araştırmanın mesai saatleri dışında sürdürülebilen etkinlikler olarak görülmesine neden olacak ve sonuçta alt yapısı oluşturulmadan açılan yeni Tip Fakülteleri ve artırılan öğrenci kontenjanlarıyla birlikte, tıp eğitimini çöküşe götürecek, iyi hekim yetişmesini ve hastaların nitelikli sağlık hizmeti almasını engelleyecektir.

Tıp Fakülteleri öğretim üyeleri olarak; tıp fakültesi hastanelerinde bize dayatılmak istenen performans sistemiyle, tıp eğitimi ve araştırmanın onarılamayacak ölçüde etkileneceğine ve bunun yanı sıra halkımıza sunduğumuz nitelikli sağlık hizmetinin de sürdürülemez hale geleceğine inanmaktayız.

Bu durumu tüm açıklığı ile kamuoyu ile paylaşır ve geri dönülmez bir noktaya gelmeden gerekli değişikliklerin yapılması için yetkilileri uyarırız. 
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