İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜNE

Muayenehaneme tebliğ edilen yazıda, sağlık verilerinin kayıt altına alınması amacıyla Sağlık Net Veri Gönderi Sisteminin devreye alındığı, tüm sağlık kurum ve kuruluşlarının USVS 2.0 kapsamında yer alan verileri Sağlık Net sistemine göndermelerinin zorunlu olduğu,  tüm muayenehanelerin 1 Ocak 2013 tarihine kadar sisteme veri gönderimini yapmak üzere mevcut yazılımlarını Sağlık 2 Net sistemine entegre hale getirmeleri gerektiği bildirilmiştir.
İlgi yazıda, muayenehaneme kurulması istenen yazılımın teknik özelliklerinin ne olduğu ve kişisel bilgilerinin başkaları ile paylaşılmasını istemeyen hastaların durumunun ne olacağı konusunda hiçbir açıklamaya yer verilmemiştir. 

Bilindiği üzere, hastaların sağlık bilgileri kişisel veriler olup gerek uluslararası gerekse de ulusal mevzuatımızda kişisel sağlık verilerinin korunması güvence altına alınmıştır. Ayrıca hastanın mahremiyetinin korunması hekimin temel görevlerinden birisidir.  Hiçbir ayrım ve istisnaya yer verilmeden hastaların her türlü kişisel bilgilerinin sisteme aktarılacağı bir yazılım kurulması istenmekte ancak hasta rızasına yönelik hiçbir açıklamaya yer verilmemektedir. Aktarılması talep edilen bilgilerin güvence altında olacağına dair yasal çerçevenin de olmadığı açıktır. 
Türk Tabipleri Birliği, bana tebliğ edilen yazının hukuksal anlamda taşıdığı sakıncaları ve uygulamanın yanlışlığına vurgu yapan değerlendirmeleri, 03.12.2012 tarihli, 1622/2012 sayılı yazısı ile Sağlık Bakanlığına iletmiştir. ( Ek-1, Türk Tabipleri Birliği yazısı) Bu değerlendirmelere ben de katılıyorum. 
Bu nedenle, hastalarımın kişisel bilgilerinin tarafınıza iletilmesi etik ilkeler ve hukuksal düzenlemeler çerçevesinde mümkün değildir.  
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