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 : 30.03.2020 tarihinde, 10.00-12.00 saatleri arasında, ATV isimli kanalda yayınlanan “Müge Anlı ileTatlı Sert” programında yer verilen ifadeler nedeniyle ilgililer hakkında yaptırım uygulanması talebidir. 

Açıklamalar
: Ülkemiz ve bütün dünya, Covid-19 salgını nedeniyle olağandışı bir süreç yaşamaktadır. Bu süreçte olağanüstü tedbirler alınmaktadır. 

Bütün sağlık çalışanları Covid-19 hastalığına karşı, acil servislerden yoğun bakımlara kadar her birimde olağanüstü bir çaba ve özveri ile gece gündüz demeden çalışmaktadır. Sağlık çalışanlarının hayatlarını riske atacak düzeyde büyük bir risk altında olduğu bilinmektedir.

Hal böyle iken, 30.03.2020 tarihinde, 10.00-12.00 saatleri arasında ATV isimli kanalda yayınlanan Müge Anlı ile Tatlı Sert adlı programda, yayıncılık ilkelerine aykırı, sorumluluk duygusundan ve bilimsel bilgiden uzak, kişisel ihtiraslar içeren, sağlık çalışanlarını kötüleyen ve küçük düşürücü ifadelere yer verilmiştir. 
Söz konusu programda, Müge Anlı adlı program sunucusu, enjeksiyon yaptırmak için başvurduğu sağlık kuruluşundan hizmet alamadığını iddia ederek, “ iğne yapmayı kabul etmiyorlar, ölsek kalsak hastaneye kabul etmiyorlar, beni korumak gibi bir düşünceleri yok, beni istemiyorlar hastanede, ben de sizi istemiyorum, tavırları yanlış, inşallah sen de migren ağrısı çekersin, çeken bilir, ben bunları yaşıyorum, halk bilmem neler yaşıyor, yumuşatacak birşey yok, kapatsınlar o zaman hastaneyi” gibi ifadelere yer vermiştir.  

6112 sayılı Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayın Hizmetleri Hakkında Kanun’un 8.maddesinde “yayın hizmeti ilkeleri düzenlenmiştir. Bu düzenlemede yer alan ilkelerden bir kısmı şu şekildedir. 

Yayın hizmetleri; 

ç) İnsan onuruna ve özel hayatın gizliliğine saygılı olma ilkesine aykırı olamaz, kişi ya da kuruluşları eleştiri sınırları ötesinde küçük düşürücü, aşağılayıcı veya iftira niteliğinde ifadeler içeremez. 

l) Genel sağlığa, çevrenin ve hayvanların korunmasına zarar verecek davranışları teşvik edemez. 
ş) Şiddeti özendirici veya kanıksatıcı olamaz.

Ayrıca Yayıncılık Etik İlkeleri içinde şu ilkelere yer verilmiştir. 

· İnsan onuruna, temel hak ve özgürlüklere saygılı olmak,
· İfade özgürlüğü ve haber alma hakkı çerçevesinde, olay ve olguları doğru, tarafsız ve eksiksiz yayınlamak, 

· Toplumda korku ve infial yaratabilecek olaylar karşısında ve kriz zamanlarında sağduyulu davranmak,
· Şiddeti teşvik etmemeye ve meşrulaştırmamaya özen göstermek,
TV programında program yapan Müge Anlı adlı işinin, kişisel ihtiraslarından uzak, tarafsız ve eksiksiz bilgi vermek zorunda olduğu, bir kişi veya grubu küçük düşürücü, aşağılayıcı, iftira niteliğinde ifadeler kullanmasının yayıncılık ilkelerine aykırı olduğu tartışmasızdır. Özellikle kriz zamanlarında yayıncıların sağduyulu davranmak ve kamusal sorumluluk anlayışı ile hareket etmek yükümlülüğü vardır.  
Sağlık çalışanlarına şiddet olgusunun nedenlerinden birisi de, TV programlarında sorumsuzca yapılan açıklamalar nedeniyle kişilerin kışkırtılmasıdır.  Covid-19 salgını nedeniyle halkımızın büyük bir tedirginlik yaşadığı, acil servisler ve sağlık kuruluşlarının çok yoğun olarak durmaksızın çalıştığı böyle bir dönemde, toplumun sağlık çalışanlarına karşı kışkırtılması kabul edilemez. 

Yukarıda yer verdiğimiz gerekçelerle, ilgili TV programı nedeniyle sorumluluğu olan kişi ve kurumlar hakkında gerekli incelemenin yapılarak idari yaptırım uygulanmasını talep ederiz. Saygılarımızla.
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