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İZMİR VALİLİĞİ'NE;
İzmir Valiliği tarafından duyurulan “Covid-19 Kapsamında Kamu Çalışanlarına Yönelik Tedbirler” kapsamında, 24-32 hafta arasında hamile olan kamu görevlilerinin idari izinli sayılmasına yönelik uygulama genişletilerek bütün hamile çalışanların idari izinli sayılmasına yönelik karar alınmıştır.

Covid-19 Pandemisinin oluşturduğu sağlık riskleri dikkate alınarak verilmiş bu kararın oldukça yerinde ve kamu çalışanlarının lehine bir uygulama olduğunu değerlendiriyoruz.

Bununla birlikte, ilgili kararda, kamu sağlık kurum ve kuruluşlarında görevli 24 haftadan az hamileliği olan sağlık çalışanları ile ilgili bir açıklık bulunmamaktadır. 

Covid-19 riski açısından değerlendirildiğinde, sağlık çalışanları, diğer kamu görevlilerine göre 10-14 kat daha  fazla bulaşma riski altındadır. Sağlık çalışanlarının içinde bulunduğu büyük risk, hamile sağlık çalışanlarının ve bebeklerinin sağlığını tehdit etmektedir. Covid-19 Pandemisinde, yaklaşık 150.000 sağlık çalışanı Covid-19 tanısı almış, Sağlık Bakanı Sayın Fahrettin Koca tarafından 08.12.2020 tarihinde yapılan açıklamada, 226 sağlık çalışanının Covid-19 nedeniyle vefat ettiği kamuoyuna duyurulmuştur. 

Sağlık ve yaşam hakkının korunması, devletin temel yükümlülükleri içindedir. Pandemi ile mücadelede sağlık çalışanlarının önemli bir görev üstlendiği tartışmasızdır. Bununla birlikte, pandemi ile mücadelenin başarılı olabilmesinin en temel koşulu, sağlık çalışanlarının sağlığının ve yaşamlarının korunmasıdır. Sağlık çalışanlarını koruyamazsak, pandemi ile mücadelede başarılı olmamız mümkün değildir.   

Bu nedenle, Valiliğinizce alınan kararın, sağlık çalışanlarını da kapsayacak şekilde tekrar ele alınmasını, gebe olan sağlık çalışanlarının da idari izinli sayılmasını ve ilgili birimlere duyurulmasını talep ederiz.
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