Hekimlerle İlgili Düzenlemelerin,

 Bütün Hekimleri Kapsayacak Şekilde Yapılması Gerekmektedir.

Ülkemizde hekimler, kurumsal ihtiyaçlar ve sağlık hizmeti sunumu koşulları nedeniyle, farklı sağlık kurumlarında, farklı çalışma koşullarında ve farklı özlük hakları ile çalışmaktadır. Bu çalışma koşulları, hekimlerin özlük haklarında büyük farklılıklar oluşturmaktadır.
TTB ve Tabip Odaları olarak, hangi sağlık kurumunda çalışıyor olursa olsun, hekimlerin ücretlerinin tek kalemde düzenlenmesi ve emekliliğe yansıtılması yönündeki taleplerimizi yıllardır ısrarla vurguluyoruz.  

TTB ve Tabip Odaları olarak, Sağlıkta Dönüşüm Programının ülkemiz sağlık sistemini götürdüğü nokta konusunda uyarı ve eleştirilerimizi ısrarla kamuoyu ile paylaştık. Sağlıkta Dönüşüm Programının ülkemizi getirdiği nokta; sağlıkta çözümsüzlükler olmuştur. 
Ağır çalışma koşulları ve kıymet bilmeyen yaklaşımlar, hekimleri tükenme noktasına getirmiştir. Daha fazla dayanamayan hekimler kamu kurumlarından istifa etmekte, emeklilik hakkını kazanan hekimleri motive eden bir ortam olmadığı için hekimler emekliliğini istemekte,  mesleğe yeni başlayan hekimler yurtdışında çalışma seçeneğini öncelemektedir.

Hekimler her geçen gün daha fazla artan iş yükü, ağır çalışma koşulları ve şiddet sarmalında çalışmaya zorlanmaktadır. Hekimlerin ağır çalışma koşullarının iyileştirilmesi yönünde samimi adımlar atılmamıştır.

Sağlık sistemindeki çözümsüzlüklerin ve olumsuz koşulların oluşmasına neden olan siyasi otorite ve Sağlık Bakanlığı, hekimlerin feryatlarına yıllarca gözünü kapatmıştır. Öyle ki, yurtdışına giden,  istifa eden hekimler kamuoyu önünde suçlanmıştır. 

Geldiğimiz noktada ise, yaşanan sorunlara daha fazla kayıtsız kalınamamıştır. Hekimlerin ücretlerinde kısmi iyileştirmeler yapılarak sağlık sistemindeki temel sorunlar biraz daha ötelenmeye çalışılmaktadır.  
Öncelikle, hekimlerin çalışma koşullarında ve özlük haklarında yapılan her türlü iyileştirmeyi olumlu bulduğumuzu vurgulamak istiyoruz.  Bununla birlikte, hekimlerin özlük haklarında yapılan iyileştirmelerin yöntemi konusundaki eleştirilerimizi her ortamda vurgulamaya devam edeceğiz.  

Hekimler, karmaşık hesaplama yöntemleri ve ödeme kalemleri istememektedir. Hekimler, sadeleştirilmiş ödeme yöntemleri ile ay sonunda ne kadar ücrete hak kazanacağını bilmek istemektedir. Hekimler, aldıkları ücretin emekliliğine yansımasını istemektedir. 

Sağlık Bakanı, sosyal medya kanallarında yaptığı açıklamalarla hekimlerin ücretlerinde büyük artışlar yapıldığı/yapılacağı izlenimi oluşturmuştur.  Kamuoyunda beklenti ve algı yaratmak konusunda mahir olan Sağlık Bakanı’nın açıklamalarına şüphe ve kaygı ile yaklaşmaya devam edeceğimizi vurgulamıştık.  

Bugüne kadar yapılan düzenlemelerle, Sağlık Bakanlığı’na bağlı hastanelerde görev yapan hekimler ile aile hekimlerinin ücretlerinde kısmi iyileştirmeler yapılmıştır. Bu iyileştirmeler olumlu olmakla birlikte düzenlemelerin içeriği ve yöntemi konusundaki çekincelerimizi saklı tutuyoruz. 
Ülkemizde, Sağlık Bakanlığına bağlı görev yapan hekimler dışında, farklı kurumlarda, farklı statülerde görev yapan çok sayıda hekim bulunmaktadır. Bu gruptaki hekimlerle ilgili olarak bugüne kadar bir düzenleme yapılmaması kaygı vericidir. Bu nedenle, bu düzenlemelerin ivedilikle yapılmasını bekliyoruz.

1-) Üniversitelerde görevli öğretim üyeleri, uzmanlık öğrencileri ve yine üniversitelerde görevli akademik kadroda yer almayan hekimlerle ilgili ivedilikle düzenleme yapılması gerekmektedir. Ülkemizdeki hekimlerin yetiştirilmesinde büyük emeği olan, bilimsel araştırma ve akademik çalışmalar yapan ve aynı zamanda sağlık hizmeti sunumuna katkı sunan hekim öğretim üyelerinin ücretleri, yetiştirdikleri hekimlerin ücretlerinin altında kalmıştır. Bu durumun acilen düzeltilmesi gerekmektedir.

Üniversitelerde uzmanlık eğitimi gören ve üniversite hastanelerindeki hizmetin ağır yükünü taşıyan uzmanlık öğrencileri ile ilgili acil düzenleme yapılması gerekmektedir. Sağlık Bakanlığı’na bağlı eğitim ve araştırma hastanesinde görevli uzman öğrencileri ile üniversite hastanelerinde görevli uzmanlık öğrencilerinin ücretleri arasındaki makas, kabul edilebilir seviyenin çok üzerinde olacak şekilde açılmıştır. Yanı sıra, Sağlık Bakanlığı kadrosunda olup üniversite hastanelerinde uzmanlık eğitimi alan hekimlerin ücretleri de, SB kadrosundaki uzmanlık öğrencilerinin çok altında kalmıştır. Bu alandaki farklılıkların bir an önce giderilmesi gerekmektedir.

2-) Ülkemizde kurum hekimi olarak tanımlanan ve farklı Bakanlıklarda görev yapan meslektaşlarımız hakkında bugüne kadar herhangi bir iyileştirme yapılmamıştır.
Kurum hekimleri, sağlık organizasyonu içinde önemli bir işlevi yerine getirmesine rağmen yöneticiler tarafından bugüne kadar hep göz ardı edilmiştir.

İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Eşrefpaşa Belediye Hastanesinde görevli hekimler başta olmak üzere,  farklı Bakanlık ve kamu kurumunda görevli kurum hekimleri, döner sermaye ödemesi olmadan, temel maaş ile çalışmak zorunda kalmaktadır. Adalet Bakanlığı,  Emniyet Genel Müdürlüğü, DSİ, Karayolları GM gibi farklı Bakanlık ve kamu kurumlarının sağlık alanındaki iş yükünü taşıyan kurum hekimleri, bugüne kadar kapsam dışında kalmıştır.  

Bu nedenle, kurum hekimlerinin mağduriyetini giderecek ve ek ödeme almasını sağlayacak yasal düzenlemenin ivedilikle yapılması gerekmektedir. 

3-) Emekli hekimlerin maaşlarında kısmi iyileştirmeler yapılmış olmasına rağmen emekli hekimler arasında da ayrımcılık yapılmaktadır. Emekli Sandığından emekli hekimler, çalıştığı takdirde, emekli aylığının neredeyse yarısından mahrum kalmaktadır. Bu uygulamanın derhal kaldırılması gerekmektedir.

SSK ve Bağkur emeklisi hekimler, açlık sınırına yakın emekli maaşı ile geçinmek zorunda bırakılmıştır. Kamudan emekli olma fırsatına sahip olamayan SSK ve BağKur emeklisi hekimlerle ilgili ayrımcılığa derhal son verilmelidir. 
4-) Ülkemizde, işçi sağlığı ve işyeri hekimliği alanında hizmet vererek bütün ülkenin yükünü çeken işyeri hekimleri, işverenlerin takdirinde olacak şekilde, güvencesiz çalışma koşullarında görev yapmaktadırlar. İşyeri hekimlerinin ücretleri, piyasanın insiyatifine bırakılmış olup bu alanda verilen emeğin karşılığı alınamamakta, ücretlerin ödenmesinde gecikmeler yaşanabilmekte, işyeri hekimleri mağdur edilmektedir. Bu nedenle, işçi sağlığı ve işyeri hekimliği hizmetlerinin mesleki bağımsızlık içinde yürütülebilmesi için, TTB tarafından belirlenen asgari ücret tarifesindeki ücretlerin işyeri hekimlerine ödenmesi konusunda yasal düzenleme yapılmasını ve emekli olup işyeri hekimliği yapmakta olan hekimlerin maaşlarından yapılan kesintilerin ivedilikle kaldırılmasını talep ediyoruz.
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